Дорожно-транспортное происшествие
с участием несовершеннолетнего пешехода

14.07.2023 года в 11 часов 15 минут с. Михайловка, ул. Уссурийская, д. 48, Михайловского района, Приморского края, водитель автомашины «Мазда Дэмио» двигаясь со стороны г. Уссурийска, совершила наезд на несовершеннолетнего пешехода, перебегавшего проезжую часть дороги слева на право по ходу движения транспортного средства вне пешеходного перехода. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний ребенок, получив телесные повреждения.

Предварительной причиной, дорожно-транспортного происшествия является: нарушение пешеходом пункта 4.5 ПДД РФ – «При переходе дороги вне пешеходного перехода пешеходы не должны создавать помех для движения транспортных средств». 


Госавтоинспекция вновь напоминает о необходимости контроля мест игр несовершеннолетних, также просит пройти родителей вместе с ребенком безопасный маршрут от дома до школы, проговорив возможные дорожные ловушки.


Уважаемые родители, напомните детям об обязательном соблюдении правил дорожного движения и соблюдайте их сами, так как примером для детей являетесь в первую очередь Вы.

Правило № 1 «Выберите безопасное место для перехода!». Если вблизи нет подземного перехода или перехода со светофором, выберите место, откуда хорошо видно дорогу во всех направлениях. Не пытайтесь выйти на дорогу между стоящими машинами. Важно, чтобы не только вы хорошо видели дорогу, но, и чтобы вас хорошо было видно водителю.

Правило № 2 «Перед переходом дороги необходимо держать ребенка за запястье (так ему сложнее будет выскользнуть и отойти от вас) и вести справа от себя.» При этом брать ребенка за руку нужно еще в тот момент, когда вы стоите рядом с переходом.

Правило № 3 «Перед переходом обязательно остановитесь». Необходимо помнить, что играть вблизи проезжей части – ОПАСНО, а бегать через дорогу – ЗАПРЕЩЕНО! Прежде чем ступить на проезжую часть, внимательно посмотрите на дорогу.

Правило № 4 «Осмотритесь и послушайте». Надо смотреть на дорогу не «краешком глаза», а поворачивая голову вправо и влево. Надо не только внимательно смотреть на дорогу, но и прислушиваться к шуму автомобилей. Это дополнительная информация о приближающихся транспортных средствах.

Правило № 5 «Если приближается машина, пропусти её, затем снова осмотритесь». Большая опасность подстерегает пешехода, который рассчитывает на то, что он успеет перейти дорогу.

Правило № 6 «Только удостоверившись в полной безопасности, не спеша переходите улицу». Важно идти через дорогу размеренным шагом, а не перебегать её. Только в этом случае у вас будет возможность наблюдать за дорогой во время перехода.

Правило № 7 «Переходя проезжую часть, продолжайте наблюдать за дорогой, чтобы вовремя заметить изменения обстановки». 

              СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!!!
