27 февраля 2025 года состоялось очередное заседание
 Думы Михайловского муниципального округа
             
           На рассмотрение депутатов были представлены следующие  проекты решений Думы Михайловского муниципального округа:

- Отчет начальника ОМВД России «Михайловский» о результатах деятельности Отдела и состоянии правопорядка на обслуживаемой территории за январь-декабрь 2024 года.
 - «Об утверждении Положения  о проведении аттестации муниципальных служащих  органов  местного самоуправления Михайловского муниципального округа Приморского края».

 - «О порядке поступления обращений и заявлений муниципальных  служащих (граждан, замещавших должность  муниципальной службы) органов местного самоуправления Михайловского муниципального округа Приморского края в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления и урегулированию  конфликта интересов».
- «Об   утверждении   Положения  о   кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Михайловского муниципального округа Приморского края».

- «Об утверждении Порядка  регистрации и рассмотрения заявления муниципального служащего органа местного самоуправления Михайловского муниципального округа Приморского края  о получении разрешения  на участие в управлении некоммерческой организацией на безвозмездной основе».
- «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Михайловского  муниципального округа Приморского края и членов их семей на официальных сайтах и  предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»
- «Об утверждении «Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих органов местного самоуправления Михайловского муниципального округа Приморского края».
- «О Положении о комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при администрации  Михайловского муниципального округа  Приморского края».
- «Об утверждении Положения о формировании  и содержании муниципального  архива Михайловского муниципального округа  Приморского края».
- «Об утверждении Положения о Молодежном Совете Михайловского муниципального округа  Приморского края».
- «О внесении изменений в решение Думы Михайловского муниципального района от 03.07.2012 № 305-НПА «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Михайловского муниципального округа Приморского края на период 2012-2026 г.г.».
- «О внесении изменений в решение Думы Михайловского муниципального округа Приморского края от 23.01.2025 № 120-НПА  «Об утверждении Положения о представительских и иных прочих расходах в органах местного самоуправления Михайловского муниципального округа Приморского края».
- «Об утверждении промежуточного ликвидационного  баланса Думы Михайловского муниципального района».
- «Об утверждении промежуточного ликвидационного  баланса Контрольно-счетной комиссии Михайловского муниципального района».
- «Об утверждении  ликвидационного  баланса Контрольно-счетной комиссии Михайловского муниципального района».
- «О внесении изменений в решение Думы Михайловского муниципального округа Приморского края от 28.11.2024 №71-НПА «Об утверждении Порядка и условий возмещения расходов, связанных со служебными командировками лиц,  замещающих  муниципальные должности  Михайловского  муниципального округа Приморского края».

- «О Прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества Михайловского муниципального округа Приморского края на 2025 год».
[bookmark: _GoBack]- «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Михайловского муниципального округа Приморского края».
- «О создании муниципального дорожного фонда Михайловского муниципального округа Приморского края и об утверждении положения о муниципальном дорожном фонде Михайловского муниципального округа Приморского края»
- «О признании утратившими силу решений муниципальных комитетов сельских поселений Михайловского муниципального района о правилах благоустройства на территориях городского и сельских поселений»
- «О Правилах благоустройства территории Михайловского муниципального округа»

      По всем вышеперечисленным проектам, были приняты соответствующие  решения Михайловского  муниципального округа.       


