Информация о предоставлении государственной услуги 
по осуществлению государственной экспертизы условий труда.

Администрация Михайловского муниципального района информирует работодателей и работников организаций всех организационно-правовых форм собственности, что на основании статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации администрация Михайловского муниципального района в соответствии с утвержденным постановлением администрации Михайловского муниципального района Приморского края Регламентом предоставляет государственную услугу по проведению государственной экспертизы условий труда.

Государственная экспертиза условий труда осуществляется в целях оценки:

– качества проведения специальной оценки условий труда;

– правильности предоставления работникам гарантий и компенсаций за работу с вредными и (или) опасными условиями труда;

– фактических условий труда работников.

Государственная экспертиза условий труда осуществляется на основании определений судебных органов, обращений органов исполнительной власти, комиссий по расследованию несчастных случаев, работодателей, объединений работодателей, работников, профессиональных союзов, их объединений, иных уполномоченных работниками представительных органов (при наличии таких представительных органов), государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, организаций, проводящих специальную оценку условий труда.

Администрацией Михайловского муниципального района предоставляется государственная услуга по осуществлению государственной экспертизы условий труда в целях оценки качества проведения специальной оценки условий труда в организациях (у работодателей - физических лиц) с числом рабочих мест не более 10. С числом рабочих мест более 10 услуга предоставляется Министерством труда и социальной политики Приморского края. 

По вопросам обращаться по адресу: с. Михайловка, ул. Красноармейская 16, каб. 318, тел. 8 (42346) 2-50-32
