Информация об обеспечении проведения 
специальной оценки условий труда (СОУТ).
Администрация Михайловского муниципального района информирует работодателей предприятий и организаций всех организационно-правовых форм собственности, что в соответствии со статьей 214 Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», работодатели должны не реже одного раза в пять лет обеспечить проведение специальной оценки условий труда. 
На рабочих местах, указанных в части 1 статьи 11 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», в отношении которых действует декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, повторное проведение специальной оценки условий труда не требуется до наступления обстоятельств, установленных частью 5 статьи 11 настоящего Федерального закона.
Ответственность за несоблюдение требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, несет работодатель в порядке, установленном статьей 5.27.1. КоАП РФ. 

По вопросам обращаться по адресу: с. Михайловка, ул. Красноармейская 16, каб. 318, тел. 8 (42346) 2-50-32
