Пояснительная записка к проекту решения Думы Михайловского муниципального округа «Об утверждении  ключевых показателей эффективности деятельности главы Михайловского муниципального округа и инвестиционного уполномоченного Михайловского муниципального округа по обеспечению условий благоприятного инвестиционного климата в Михайловском муниципальном округе»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом Минэкономразвития России от 26.09.2023 №672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»)» утвержден План мероприятий по внедрению Муниципального инвестиционного стандарта в Михайловском муниципальном округе.
Согласно требованиям Методических рекомендаций представительному органу муниципального образования рекомендуется утвердить показатели эффективности деятельности главы муниципального образования и  уполномоченного по инвестициям муниципального образования.
В качестве ключевых показателей эффективности главы и инвестиционного уполномоченного муниципального образования рекомендуется использовать следующие показатели:
Количество инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Михайловского муниципального округа в текущем году (ед.);
Объем инвестиций в основной капитал на территории Михайловского муниципального округа в течение двух лет, предшествующих текущему году и за отчетный год, в расчете на 1 жителя с разбивкой по годам (руб.);
Объем инвестиций в основной капитал на территории Михайловского муниципального округа в текущем году (руб.).



